



標題新聞

香港今年3月樓價按月跌約0.7%

香港下調“上網電價” 減至每度電2.5至4港元

澳門舉辦宣講會詳解疫情應急處置預案

澳門辦藝術展並進行義賣 資助少數民族地區推廣文藝教育

台灣单日新增新冠病例破万 快筛试剂实名制乱象丛生

台北市长抛自创新名词“软性封城”遭质疑



香港：战“疫”不松懈 盼早日走出“疫”境

华夏早報香港訊（記者金松）香港第五波新冠肺炎疫情呈持續回落態勢，社會各界仍不敢掉以輕心，繼續以各種方式，積極支援前線抗疫，爭取早日完全走出“疫”境。

隨著中小學校恢復面授課堂，為防止疫情反彈，香港社會各界積極支援有需要的學童及家庭做好防疫。“全港抗義工同盟”和“全港社區抗義工同盟”近日啟動“學生重返校園健康支援計劃”，贈送防疫物資給學校及學生。連日來，他們贈送了100萬個兒童口罩、50萬份快速檢測劑、10萬支消毒搓手液以及60萬個

成人口罩，以支援學校復課。

參與此次捐贈活動的議員及社區干事紛紛表示，香港到了戰勝疫情的关键時刻，市民仍不能鬆懈，呼籲社會各界共同攜手防止疫情反彈，社區和學校同心協力，發揮互助互愛精神，幫助學生抗疫。

香港青年聯會聯同近100個團體成立的“青少年抗義工同盟”，近期推出“中央援港——童心抗義 YouAndMe”活動，給基層青少年及兒童家庭派發30萬份抗義工包，內有快速檢測劑、兒童及成人口罩、防疫用品、超200G流量數據卡、大灣區信息通和大灣區青年卡

信息等物品。

華潤堂、工聯會、香港菁英會等企業及團體，近日也向基層家庭和學童捐贈快速檢測包、口罩等防疫物資，助力學生復課，減輕基層家庭因防疫需要而產生的經濟壓力。

為支援社區抗疫，周大福慈善基金會日前宣布，正式開展其“抗義工援助計劃”之第2期“社區戶互撐”項目。為全港12區的弱勢社群包括長者、低收入家庭、劏房戶和失業人士提供價值400至600港元消費券，約7500個家庭共約2萬人受惠。

澳資企業：留抵退稅讓國際議價空間更大

华夏早報澳門訊（記者羅明榮）“970萬元退稅款對我們來說很重要，我們公司經常有大宗肉類進口業務，進口增值稅對境外簽單成本估算和採購議價影響較大，留抵退稅政策出臺後，我們的國際議價空間更大。”橫琴大昌行供應鏈管理有限公司副總經理李玉培近日接受採訪時表示。

大昌行物流中心是澳門特區政府首批推薦進駐橫琴的項目之一，主要為澳門和珠海地區提供常溫、冷鏈倉儲、保稅物流、流通性增值服務等一站式物流倉儲服務。當前因業務

發展需要，大昌行計劃在物流倉庫中规划建设一個凍肉切割中心，這筆退稅剛好可以投入到生產運營中去，減輕企業的资金壓力。

橫琴是內地澳資企業最為集中的區域之一，自4月1日起實施大規模增值稅留抵退稅政策以來，橫琴粵澳深度合作區稅務部門提高審核效率，加快留抵退稅辦理進度，對符合條件、低風險的納稅人，最大程度優化辦理流程。

“國家大規模留抵退稅是切切實實的惠企好政策，我們申請的2400萬元留抵退稅很

快就到賬了，非常高效，幫助企業增加現金流，緩解資金回籠壓力，這筆退稅款我們將投入到技術研發、原材料購買和生產當中去。”珠海中星微科技發展有限公司負責人劉平說。

港澳智慧城（橫琴）項目發展有限公司財務負責人容建國是首批澳門納稅服務體驗師，他指出，今年以來，公司申請了490多萬元留抵退稅，直接在電子稅務局操作，到賬也很快。

香港恒生指數全周跌逾4%

华夏早報香港訊（記者向垣洪）香港恒生指數22日繼續錄得下跌，收市報20638.52點，全日跌43.7點，跌幅0.21%，全日大市成交額1086.48億港元。恒生指數全周累跌逾4%。

總結全周，恒生指數累跌879點，跌幅4.09%；國企指數累跌413點，跌幅5.59%，收市報6972.38點；恒生科技指數累跌319點，跌幅0.28%，收市報4001.08點。

台灣失業率連續兩月上升 疫情或致數據飆高

华夏早報台北訊（記者王芳）台灣當局“主計總處”24日公布，3月失業率為3.66%，連續兩個月上揚。20至24歲的青年是近期失業人數增加最快的群體。

綜合中央社、聯合新聞網等台灣媒體報道，3月失業率經季節調整後達3.7%。当月失業人數為43.5萬人，环比增約1000人。就業人數為1144萬人，环比減少1.8萬人、同比减少8.1萬人，其中服务业减少约8000人，工业和农

业分别减少约6000人、4000人。

据介绍，失业者中，对原有工作不满意而失业者及初次寻职失业者分别增约6000人、1000人。

不过，台湾1至3月失业人数为平均每月43.3万人，同比减少7000人。

中时新闻网报道指，今年3月，台湾20至24岁青年失业率达12.48%，是平均失业率3.66%的3.4倍，为去年9月以来新高，较去年同期增加

0.63个百分点，是所有年龄层中失业率增速最快的族群。

政治大学金融系教授殷乃平认为，若这一轮疫情短期内控制不住，青年失业率还会飙高。

台湾人力资源专家杨宗斌表示，疫情升温后，零售、餐饮、旅游等服务行业的人力需求较为保守，料临时工作机会将率先减少。在这样的气氛下，企业较难开出新职缺。

上接 07 版

和搬离，届时由于引发生产经营全面停止、公司内部人员流失、资金链断裂等一系列问题，多家企业都会面临破产，从而导致数百职工失业，上千人生活面临生活问题。

由于此次拍卖事关新迈克及众多承租企业生死存亡，事关数百职工的生计安定，事关经济社会发展稳定大局，面对困境和危机，新迈克已经进入紧急状态，正在制定应对预案，

并采取了一系列化解危机的自救举措，2022年3月11日被逼与申请执行人华美公司达成和解，并全力协调各方积极筹措资金，已将法院裁定的欠付华美公司的所有工程款清偿完毕。新迈克还明确表示，如本次拍卖终止给第三人造成了不必要的损失，则该合理损失均由新迈克来承担。

新迈克认为，在这种情况下，确实已无再执行的基础和必要，应立即终止对执行标的的司法拍卖。

近年来，最高人民法院先后出台了《关于充分发挥审判职能作用为企业家创新创业营造良好法治环境的通知》、《关于为改善营商环境提供司法保障的若干意见》、《关于充分发挥司法职能作用助力中小微企业发展的指导意见》等一系列司法政策性文件，这些文件均明确指出，应充分保护民营企业合法权益，最大限度降低保全、执行措施对中小微企业等市场主体的不利影响，及时纠正超标的查封、乱查封问题，

有效发挥司法对中小微企业的挽救功能。

据此，新迈克认为，此次司法拍卖活动已严重违背最高法的相关指导意见和文件精神，无疑给疫情逆境下本就艰难生存的民营企业雪上加霜，给新迈克及各承租人带来毁灭性的损害，将引发系列的社会问题，包括破产企业职工群体的后续安置问题，明显不利于营造良好营商环境及地区经济发展和社会稳定和谐。新迈克希望能引起各级领导的高度重

视，协调法院及买受人华锐公司，取消对上述地块以及附着物的拍卖，挽救民营企业走出生存困境。同时，恳请纪检监察部门查清违纪违法的事实，维护法律的公平公正。

4月22日，华夏早报—灯塔新闻联系上株洲市芦淞区人民法院执行局具体负责该案执行的相关负责人，该负责人称，在电话中不方便接受采访。株洲市和芦淞区相关负责人的电话则无人接听。